



# 美籍余杭干部墨哲思

作为管理学博士,他追随马云来余杭,担任政府高级雇员  
老婆是法学博士,在家带四个娃,孩子上普通公办小学

本报记者 施雯 通讯员 陈道亮 文/摄

“我叫James Moore,中文名墨哲思,来自美国犹他州,现在在余杭工作。”

“我觉得马云来余杭创业,我跟着他来余杭,总是没错的。”

“我有四个小孩,最大的在临平上小学二年级。我的老婆,是全天下最好的老婆……”

哎呀,墨哲思又跑题了,请他说说这一年在余杭的工作感受,他又开始聊老婆孩子啦!



## 美国“阿汤哥” 为啥来余杭当政府雇员

还记得吗?去年,钱江晚报报道过的美国“阿汤哥”墨哲思余杭求职记。

因为像美国男星汤姆·克鲁斯,钱报记者给墨哲思取了美国“阿汤哥”的绰号。

昨天上午,墨哲思作为人才代表,参加了余杭区“清华北大招聘”、“海外招聘”新闻发布会并发言。

去年,墨哲思从200多个竞聘的海外人才中脱颖而出,成为余杭区海外招聘的政府高级雇员,年薪约50万元。目前是余杭经济技术开发区创新创业局的工作人员。

得到这份工作后,墨哲思全家也从滨江搬到余杭临平生活。家里最大的孩子,8岁的女儿去了临平一所公办小学读书。

这几天,墨哲思刚忙完全国双创周活动的服务工作。平时,他每周都要接待来开发区考察的意向海外人才和项目。

短短一年时间,墨哲思就为余杭对接了美国硅谷、犹他州创业中心、霍尔实验室等创新创业机构,还做了招才引智和一些合资项目的落地工作。

去过很多国家、城市学习和工作,墨哲思为什么选择余杭?他用了著名曲棍球运动员韦恩·格雷茨基的话,“我滑向冰球将要去的地方,而不是冰球已经去的地方。”

作为管理学博士,墨哲思的分析是,所有的指标都表明,余杭将继续进行更多的投资和创新。你的问题不应该是去哪里,而应该是什么时候去?去余杭是毋庸置疑的,而现在也正是一个好时机。

## 美国博士爸妈 让孩子上公办小学竟是为了学中文

一个老外,要克服语言的障碍,还要拖家带口在陌生的城市工作和生活,究竟是怎样一种体验呢?

在征得墨哲思和家人同意后,上午发布会一结束,钱报记者就赶到墨哲思在临平的家中,见到了他的妻子和孩子们。

墨哲思的太太Christy,是法学博士,中文名墨晶晶。

这对夫妻有两个女儿、两个儿子,最小的2岁,最大的8岁。

平时要照顾四个孩子的生活,墨晶晶选择做全职太太。

墨哲思现在租住的这套跃层公寓是自己找的,享受区政府的租房补贴。

原本,大女儿在杭州一所外国语学校读书,6岁的二儿子下半年也要上小学一年级。来临平后,墨哲思首先要解决的是两个孩子的读书问题。

民办小学名额非常紧张,公办小学入学又不具备条件。

区政府特事特办,为墨哲思家大女儿安排了就近的临平实验小学读书。下半年,二儿子也要去那里上学了。

墨晶晶和墨哲思是大学同学,两个人都是中国迷,来中国一直是夫妻俩的愿望。

认为中文今后会变得越来越重要,夫妻俩坚持要让四个孩子上教中文的学校,而不是国际学校。

刚来临平上学的时候,墨晶晶说,大女儿的中文学习很困难,可是没过几个月,差距立刻消失了。

现在,大女儿中文说得比爸爸还好,墨晶晶看她一笔一划地写作

业,也跟中国的孩子一模一样,简直太高兴了!

## 采樱桃划龙舟

### 一家人在杭州生活如鱼得水

墨哲思家小区旁边有两所幼儿园,一所民办,一所公办。

本来,四岁的儿子今年可以就近读幼儿园,但墨晶晶还是选择幼儿园阶段,自己在家教育孩子。

“在美国,妈妈们很流行做家教,有的孩子甚至会一直家教到高中,考大学成绩也不比学校的孩子差。”

墨晶晶说,家庭教育是一对一的,孩子有没有集中注意力,对学的东西感不感兴趣,可以随时观察到。学校教育是一对四十几的比例,很多时候,孩子注意力会分散,学习效率会降低。

虽然,墨晶晶也想一路家教四个孩子长大,但夫妻两人的中文都是“半路出家”,想让孩子学好中文,成了他们送孩子上学的最大初衷。

圣诞节的时候,全家人会回美国过节;春天到了,就带孩子去农场采樱桃;端午节吃粽子,去西溪划龙舟;周末,带娃去临平山公园玩耍;四个娃也经常和小区里的孩子玩闹在一起,特别开心。

在余杭的生活给人感觉很舒服,夫妻俩的日常就是在朋友圈晒娃。

而比起工作,墨哲思似乎更喜欢跟人聊他的家庭。

比如,我的老婆也是博士,她是全天下最好的老婆,我有如何如何爱她……

再比如,我的四个孩子,出门摔倒了两个,十几个人冲过来帮我扶起来,上街感觉超安全的……

还有,在中国带孩子,家长是最放心的。因为美国孩子放学就到处疯,中国孩子放学后,会去上补习班。

“哈哈,我哪有墨哲思说得那么好,我煮东西也不够好吃,他就是太爱我了,才会这么说的。”每次,墨晶晶从别人口中听说这些话时,她都会摆摆手,很羞涩地摇头苦笑。

## 新闻+

### 余杭开启新一轮全球揽才

今年,余杭继续面向清华大学、北京大学全日制硕士及以上学历招聘党政机关储备人才、面向海外(境外)世界百强高校全日制硕士及以上学历招聘政府雇员。

“海外招聘”推出政府雇员岗位12个,其中高级雇员5名、政府中级雇员7名,招聘单位主要为部分区直单位和产业平台。

“清北招聘”和“海外招聘”今年同时进行,已于6月17日发布招聘公告,其中“海外招聘”还发布了单独公告。

“清北招聘”报名截止时间到7月3日,“海外招聘”报名截止时间到7月17日。

具体招聘信息可以通过“余杭发布”、“余杭先锋”微信公众号发布的招聘公告进行详细了解。



浙江24小时APP

扫一扫,看墨哲思家的余杭欢乐生活。